

ที่ อพ. 019/2569

วันที่ 14 สิงหาคม 2569

เรื่อง ชี้แจงผลการดำเนินงาน

เรียน กรรมการและผู้จัดการ
ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

บริษัท เอเซีย พลัส กรุ๊ป โฮลดิ้งส์ จำกัด (มหาชน) ขอแจ้งผลการดำเนินงานตามงบการเงินรวม ไตรมาสที่ 2 ปี 2569 ซึ่งผ่านการสอบทานจากผู้สอบบัญชีรับอนุญาต โดยบริษัทมีกำไรสุทธิเป็นจำนวนเงิน 228.09 ล้านบาท เปรียบเทียบกับงวดเดียวกันของปี 2568 จำนวนเงิน 48.39 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 371 โดยมีรายละเอียดดังนี้

รายได้	ไตรมาสที่ 2/2569	(หน่วย:ล้านบาท) ไตรมาสที่ 2/2568
ค่านายหน้าจากการซื้อขายหลักทรัพย์	133.24	96.54
ค่านายหน้าจากการซื้อขายตราสารอนุพันธ์	6.85	6.48
ค่าธรรมเนียมและบริการ	403.20	235.80
ดอกเบี้ยเงินให้กู้ยืมเพื่อซื้อหลักทรัพย์	16.24	41.33
กำไร(ขาดทุน)และผลตอบแทนจากเครื่องมือทางการเงิน	296.57	43.05
ดอกเบี้ยอื่น	27.21	40.87
รายได้อื่นๆ	16.22	4.49
รวมรายได้	899.53	468.56

1. บริษัทมีรายได้ค่านายหน้าจากการซื้อขายหลักทรัพย์ในไตรมาสที่ 2 ของปี 2569 จำนวน 133.24 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 38 จากไตรมาสเดียวกันของปี 2568 เนื่องจากปริมาณการซื้อขายหลักทรัพย์เฉลี่ยต่อวันของบริษัทเพิ่มขึ้นจาก 1,122 ล้านบาท เป็น 2,171 ล้านบาท
2. รายได้ค่าธรรมเนียมและบริการเปรียบเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีก่อนเพิ่มขึ้น 167.40 ล้านบาท หรือร้อยละ 71 ส่วนใหญ่มาจากการเพิ่มขึ้นของรายได้ค่าธรรมเนียมการขายหน่วยลงทุนและการบริหารกองทุนรวม รวมทั้งรายได้ค่าธรรมเนียมประสานงานการจัดจำหน่ายหลักทรัพย์และค่าธรรมเนียมการเป็นตัวแทนซื้อขายหน่วยลงทุน
3. ดอกเบี้ยเงินให้กู้ยืมเพื่อซื้อหลักทรัพย์ลดลง 25.09 ล้านบาท หรือร้อยละ 61 เนื่องจากอัตราดอกเบี้ยและจำนวนเงินให้กู้ยืมสำหรับลูกค้าเพื่อซื้อหลักทรัพย์ลดลง เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีก่อน
4. บริษัทมีกำไร(ขาดทุน)และผลตอบแทนจากเครื่องมือทางการเงินในไตรมาสที่ 2 ปี 2569 จำนวน 296.57 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 253.52 ล้านบาทจากไตรมาสเดียวกันของปีก่อน เนื่องจากผลกำไรจากเงินลงทุนของบริษัท

ค่าใช้จ่าย	ไตรมาสที่ 2/2569	(หน่วย:ล้านบาท) ไตรมาสที่ 2/2568
ค่าใช้จ่ายผลประโยชน์พนักงาน	358.01	229.18
ค่าเสื่อมราคาและค่าตัดจำหน่าย	19.95	20.65
ค่าธรรมเนียมและบริการจ่าย	157.79	59.36
ต้นทุนทางการเงิน	9.28	25.60
ค่าใช้จ่ายอื่น	69.57	72.68
รวมค่าใช้จ่าย	614.60	407.47

ในไตรมาสที่ 2 ของปีนี้ บริษัทมีค่าใช้จ่ายรวม 614.60 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 51 จากไตรมาสเดียวกันของปีก่อน ปัจจุบันหลักมาจากการเพิ่มขึ้นของค่าใช้จ่ายผลประโยชน์พนักงานและค่าธรรมเนียมการขายหน่วยลงทุนของกองทุนรวม ซึ่งเพิ่มขึ้นในทิศทางเดียวกับรายได้รวมของบริษัท

สำหรับผลดำเนินงานตามงบการเงินรวมงวด 6 เดือน ปี 2569 บริษัทมีกำไรสุทธิเป็นจำนวนเงิน 324.92 ล้านบาท เปรียบเทียบกับงวดเดียวกันปี 2568 จำนวนเงิน 52.77 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 516 โดยบริษัทมีกำไร(ขาดทุน)และผลตอบแทนจากเครื่องมือทางการเงินเพิ่มขึ้น 292.61 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 629 จากปีก่อน และมีรายได้ค่าธรรมเนียมและบริการเพิ่มขึ้น 210.06 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 39 จากปีก่อน อย่างไรก็ตาม อย่างไรก็ดี บริษัทมีค่าใช้จ่ายผลประโยชน์พนักงานและค่าธรรมเนียมและบริการเพิ่มขึ้นในทิศทางเดียวกับรายได้รวมของบริษัท ในขณะที่ค่าใช้จ่ายอื่นลดลงเนื่องจากปีก่อนมีการตั้งสำรองหนี้สูญจำนวนประมาณ 33 ล้านบาท ตามรายละเอียดรายได้และค่าใช้จ่าย ดังนี้

(หน่วย:ล้านบาท)

รายได้	ปี 2569	ปี 2568
ค่านายหน้าจากการซื้อขายหลักทรัพย์	286.60	195.68
ค่านายหน้าจากการซื้อขายตราสารอนุพันธ์	16.61	14.72
ค่าธรรมเนียมและบริการ	746.32	536.26
ดอกเบี้ยเงินให้กู้ยืมเพื่อซื้อหลักทรัพย์	38.69	88.15
กำไร(ขาดทุน)และผลตอบแทนจากเครื่องมือทางการเงิน	339.15	46.54
ดอกเบี้ยอื่น	54.28	81.49
รายได้อื่นๆ	52.22	12.08
รวมรายได้	<u>1,533.87</u>	<u>974.92</u>
ค่าใช้จ่าย	ปี 2569	ปี 2568
ค่าใช้จ่ายผลประโยชน์พนักงาน	631.94	453.89
ค่าเสื่อมราคาและค่าตัดจำหน่าย	39.68	41.66
ค่าธรรมเนียมและบริการจ่าย	295.40	162.16
ต้นทุนทางการเงิน	19.84	59.36
ค่าใช้จ่ายอื่น	140.61	190.73
รวมค่าใช้จ่าย	<u>1,127.47</u>	<u>907.80</u>

จึงเรียนมาเพื่อทราบ

ขอแสดงความนับถือ

(นายก้องเกียรติ โอภาสวงการ)

ประธานกรรมการบริหาร